

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Рахмееевой Ирины Игоревны
«Региональные особенности развития и пространственной организации
производственной инновационной инфраструктуры»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)

Для стимулирования репродуктивных возможностей инновационного процесса в пространстве региона должны быть задействованы механизмы эффективного использования производственной инновационной инфраструктуры как внутреннего катализатора его экономического роста. Усилившаяся дифференциация субъектов России по накопленным в регионе инновационным и другим видам потенциала и результатам его использования предопределяет необходимость соответствующего подхода к вопросам грамотного управления развитием и пространственной организацией региональной производственной инновационной инфраструктуры.

Цель исследования состоит в развитии концептуальных основ и научном обосновании особенностей становления, развития, пространственной организации и регулирования производственной инновационной инфраструктуры в пространстве региона.

Основные полученные результаты и их научная новизна заключаются в развитии концептуальных основ организации, функционирования, развития и трансформации производственной инновационной инфраструктуры, сложившейся в пространстве субъекта Российской Федерации. Отдельные элементы научной новизны заключаются в следующем:

определено и обосновано экономическое содержание сложносоставного понятия «региональная производственная инновационная инфраструктура» в контексте системно-эволюционной, институциональной и региональной детерминаций, позволивших раскрыть существенные признаки данного понятия, среди которых – идентификация такой инфраструктуры в качестве специфического институционального явления, определение ее как полигорганизованной системы, способной к саморазвитию, обладающей специфическими дисфункциями и устойчивой сетью связей на микро-, мезо- и макроуровне, представляющей собой необходимое условие интенсификации экономического роста региона и важный фактор повышения конкурентоспособности территории;

раскрыты региональные особенности формирования, развития и пространственной организации производственной инновационной инфраструктуры путем формулирования исследовательских подходов и определения совокупности показателей для диагностики состояния и размещения, а также установления тенденций развития региональной производственной инновационной инфраструктуры и отдельных ее компонент, дающие возможность проводить сравнительный анализ в пространственном разрезе, оценивать сложившийся уровень ее развития, соответствия и сбалансированности инфраструктурных компонент, а также выявлять региональные особенности, обусловливающие необходимость уточнения приоритетности региональных программ и проектов, в том числе их инфраструктурных составляющих;

обоснованы концептуальные положения проведения специальной региональной политики, нацеленной на стимулирование позитивных и сглаживание негативных факторов развития региональной производственной инновационной инфраструктуры, усиление ее вклада в экономическое развитие региона.

Практическая значимость исследования заключается в том, что разработанные в диссертации методические и прикладные положения и выводы могут быть использованы региональными органами власти и управления при оценке текущего и будущего состояния региональной производственной инновационной инфраструктуры, последующей выработке предложений по ее развитию и пространственной организации, а также формировании соответствующих нормативных правовых актов и стратегических документов инновационного развития территории.

К сожалению в автореферате не раскрыты конкретные направления пионерного освоения направлений VI технологического уклада, что снижает обоснованность основных задач и принципов проведения региональной политики в сфере инновационной деятельности.

Отмеченные недостатки не снижают положительного впечатления от выполненного диссертационного исследования. Диссертационная работа Рахмееевой Ирины Игоревны соответствует предъявленным ВАК Министерства образования и науки РФ требованиям, и ее автор заслуживает искомой ученой степени кандидата экономических наук по заявленной специальности.

Директор Пермского филиала Федерального
государственного бюджетного учреждения науки
Института экономики Уральского отделения РАН,
Заслуженный деятель науки РФ, д.э.н., профессор

А.Н. Пыткин

Адрес: 614990, г. Пермь, ул. Ленина, 13А
Телефон: (342) 212-06-56
E-mail: pfie@mail.ru

